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Задачи к теме «Предмет и метод бухгалтерского учета»

Задача№1.

Составьте баланс по следующим операциям:

1. Внесение капитала

1января 200х года И. Перов открывает собственное дело и вносит на банковский счет 1000000 рублей, счет открыт специально для предприятия. Балансовый отчет будет выглядеть следующим образом:

И. Перов

Балансовый отчет по состоянию на 2 января 200х года.

Актив                                                                           Пассив

Расчетный счет в банке 1000000    Капитал                       1000000

                                         1000000                                          1000000

2. Приобретение актива с оплатой чеком.

4 января И. Перов приобретает здание стоимостью 800000 рублей, снимая деньги с расчетного счета. Каким образом эта операция отразится на балансовом отчете?

И. Перов

Балансовый отчет по состоянию на 5 января 200х года.

Актив                                                                              Пассив__________________                                     

 ?                                                                                       ?

3. Приобретение актива и принятие на себя обязательств.

8 января И. Перов приобретает запас товаров у П. Симонова стоимостью 450000 и обязуется заплатить за них до 20 января. Каким образом повлияет на балансовый отчет эта операция? 

И. Перов

Балансовый отчет по состоянию на 9 января 20х года

Актив______________________________________________Пассив___________

   ?                                                                                                   ?

4. Продажа части актива в кредит.

11 января И. Перов продает часть товаров по цене 300000 рублей Д. Вавилову, который обязуется расплатиться 15 января. Каков результат этой операции?

И. Перов

Балансовый отчет по состоянию на 12 января 200х года

Актив_______________________________________________Пассив__________

?                                                                                                        ?

5. Продажа актива с немедленной оплатой.

13 января И. Перов продает товары по цене 100000 рублей за наличный расчет К. Орлову. Каким образом выглядит балансовый отчет И. Перова на 14 января?

И. Перов

Балансовый отчет по состоянию на 14 января 200х года

Актив________________________________________________Пассив_________

?                                                                                                          ?

6. Получение обязательств.

15 января Д. Вавилов переводит на банковский счет И. Перова 300000 рублей. Каков результат этой операции?

И. Перов

Балансовый отчет по состоянию на 16 января 200х года

Актив______________________________________________Пассив___________

?                                                                                                      ?

7. Выплата по обязательству.

20 января И. Перов переводит на счет П. Симонова 450000 рублей. Каким образом будет выглядеть балансовый отчет И. Перова?

И. Перов 

Балансовый отчет по состоянию на 21 января 200х года

Актив________________________________________________Пассив_________

?                                                                                                          ?

Задача № 2.

     Составьте баланс после каждой операции, приведенной ниже.

1. Предприятие «Факел» зарегистрировано 1 апреля 200х года. Первоначальный капитал составил 800000 рублей. И был внесен 13 апреля на расчетный счет в банке.

Баланс предприятия «Факел» на 14апреля

	Актив
	сумма
	Пассив
	сумма

	
	
	
	

	Баланс
	
	Баланс
	


2. 5мая предприятие «Факел» получает в банке кредит на сумму 200000 рублей сроком на 1 год. 

Баланс предприятия «Факел» на 6 мая

	Актив
	Сумма
	Пассив
	Сумма

	
	
	
	

	Баланс
	
	Баланс
	


3. 15 мая приобретены основные средства стоимостью 600000 рублей. 

Баланс предприятия «Факел» на 16 мая

	Актив
	Сумма
	Пассив
	Сумма

	
	
	
	

	Баланс
	
	Баланс
	


4. 18 июня поступили материалы от поставщиков на сумму 300000 рублей. 

Баланс предприятия «Факел» на 19 июня

	Актив
	Сумма
	Пассив
	Сумма

	
	
	
	

	Баланс
	
	Баланс
	


5. 20 июня оплачены счета поставщиков на сумму 300000. 

Баланс предприятия «Факел» на 21 июня

	Актив
	Сумма
	Пассив
	Сумма

	
	
	
	

	Баланс
	
	Баланс
	


6. Произведена готовая продукция 30 июня:

· материальные затраты 200000 рублей,

·  начислена зарплата персоналу 180000 рублей. 

Баланс предприятия «Факел» на 1 июля

	Актив
	Сумма
	Пассив
	Сумма

	
	
	
	

	Баланс
	
	Баланс
	


7. 10 июля продана продукция по цене 430000 рублей.

Баланс предприятия «Факел» на 11 июля.

	Актив
	Сумма
	Пассив
	Сумма

	
	
	
	

	Баланс
	
	Баланс
	


8. По данным последнего баланса  составьте отчет о прибылях и убытках с 1 апреля по 11 июля 200х года. Определите сумму выручки от продажи продукции и сумму прибыли за данный период.

Нетрудно заметить, что каждая операция затрагивает две статьи. Выделяют четыре типа операций:

1) Увеличение одного актива за счет уменьшения другого актива, при этом актив, который увеличивается, отражается по дебету, а актив , который уменьшается, отражается по кредиту. Данный тип операций не влияет на валюту баланса, так как все изменения происходят только в активной части.

2) Увеличение актива и пассива, при этом актив отражается по дебету, а пассив отражается по кредиту. Данный тип операции приводит к увеличению валюты баланса на сумму операции.

3) Уменьшение актива и пассива, при этом актив отражается по кредиту а пассив по дебету. Данный тип операции приводит к уменьшению валюты баланса на сумму операции.

4) Увеличение одного пассива за счет уменьшение другого, при этом пассив, который уменьшается, отражается по дебету, а пассив, который увеличивается, отражается по кредиту. Данный тип операции не влияет на валюту баланса, так как все изменения происходят в пассивной части.

Задача № 3.

Проанализируйте операции, отразите влияние на баланс каждой из них.

	Операции
	Влияние на баланс

	Покупка товаров в кредит
	Увеличение запасов товаров
	Увеличение обязательств

	Выплата кредитору чеком
	
	

	Владелец вносит дополнительный капитал в банк
	
	

	Отгрузили товар покупателю(оплата пока не поступила)
	
	

	В кассу поступили наличные от покупателя
	
	

	Начислен налог на доходы физических лиц
	
	

	Приобрели ценные бумаги за наличные
	
	

	Начислили зарплату работникам
	
	


Задача № 4.

Составьте баланс по следующим данным в соответствии с бухгалтерским балансом (формой №1) (стоимость в рублях):

1) здание заводоуправления                                                     1000000

2) материалы                                                                               768000

3) касса                                                                                         7000

4) расчетный счет                                                                        280000

5) банковский кредит до 1 года                                                  30000

6) получен аванс от заказчика                                                     8000

7) производственное здание                                                        4810000

8) задолженность по налогам и сборам                                      5000

9) нераспределенная прибыль                                                     18000

10) начисленная зарплата                                                             50000

11) незаконченное строительство капитального гаража           70000

12) задолженность покупателя                                                     17000

13) готовая продукция                                                                   50000

14) автомобиль                                                                               200000

15) лицензия на выпуск продукции сроком на 1 год                  9000

16) уставный капитал                                                                    6200000

17) резервный капитал                                                                   900000

Задача № 5.

М. Открывает предприятие, для этого он приобретает помещение стоимостью 1200000 рублей. Также он приобретает транспортные средства стоимостью 580000 рублей, запас товаров на 380000 рублей, причем за товары он остается должен 80000. Кроме этого в кассе 3000 и на расчетном счете 90000 рублей. М. Берет кредит в банке на сумму 120000 рублей на 6 месяцев. Рассчитайте величину собственного капитала.

Задача № 6.

Составить баланс по следующим данным:

Остатки по счетам:

· «основные средства»                                                                            1300000

· «амортизация основных средств»                                                        80000

· «расчеты с персоналом по оплате труда»                                            2500

· «краткосрочные кредиты и займы»                                                     18000

· «касса»                                                                                                     500

· «расчетный счет»                                                                                    280000

· «уставный капитал»                                                                               1680000

· «материалы»                                                                                            220000

· «расчеты с кредиторами»                                                                      15000

· «нераспределенная прибыль»                                                               12000

· «расчеты с дебиторами»                                                                        7000

Задача № 7.

 Открыть журнал хозяйственных операций, отразить операции, открыть мемориальные ордера счетов, по которым было движение, подсчитать конечное сальдо по счетам.

1) отпущены материалы в производство                                                50000

2) начислена зарплата работникам                                                          75000

3) получены материалы от поставщиков                                                 8000

4) часть прибыли направлена на создание резервного капитала          5000

5) переведены деньги с расчетного счета в кассу                                   80000

6) выдана зарплата работникам                                                                72500

7) рассчитались с кредиторами (через расчетный счет)                         15000

Задача № 8.

Составить баланс с учетом данных задач №№ 5,6.

Задача №9.

Составить оборотно-сальдовую ведомость по данным задач №№ 5,6,7.

Задача №10.

Составьте баланс и покажите какие изменения в нем произойдут под влиянием хозяйственных операций. Составить обротно-сальдовую и шахматную ведомости.

Первоначальное сальдо по следующим счетам:

· «основные средства» - 160000

· «резервный капитал» - 180000

· «нераспределенная прибыль» - 20000

· «материалы»- 50000

· «касса»- 100

· «краткосрочные кредиты и займы» – 29600

· «расчеты с поставщиками и подрядчиками» - 40000

· «расчеты с кредиторами»- 500

Операции за период:

1) поступили деньги с расчетного счета в кассу – 5000

2) начислены дивиденды учредителям –1000

3) отпущены материалы в производство – 20000

4) начислена амортизация основных средств – 3000

5) перечислена задолженность банку по ссуде – 8000

Задача № 11

 Проведите аналитический и синтетический учет по счету «материалы». Откройте синтетический счет №10 и к нему карточки аналитического учета по каждому виду материалов.

На складе предприятия сальдо по счету 10 составило 140000 рублей, в т.ч. 

· гобелен 1000 м по цене 80 руб./м

· ситец 3000 м по цене 20 руб./м

В течение месяца были произведены следующие операции:

1) поступили материалы на склад на сумму 5200 рублей, в т.ч.

· гобелен – 50м по цене80 руб./м

· ситец – 60м по цене 20 руб./м

2) отпущены в производство материалы на сумму 36200 рублей:

· гобелен – 320м по цене 80 руб./м

· ситец – 530м по цене 20 руб./м.

Пример карточки аналитического учета:

Д                                               гобелен, цена 80 руб. / м.                                           К

	Количество
	Сумма
	Количество
	Сумма

	
	
	
	


Д                                                ситец, цена 20 руб. / м.                                             К

	Количество
	Сумма
	Количество
	Сумма

	
	
	
	


Задача №12.

Проанализируйте следующие операции, найдите ошибки и дайте правильный ответ:

	Операции
	Воздействие на счета

	Произвели расчет с поставщиком через банк
	60 + 
	51-

	Выдали заработную плату
	50-
	70+

	Поступили материалы от поставщика
	10 -
	60+

	Закупили станок в кредит
	01+
	76-

	Начислили зарплату директору
	70-
	26-

	Приобрели ценные бумаги за наличные
	58-
	50+

	Начислили амортизацию основного средства
	20+
	02-

	Дебитор рассчитался с нами наличными
	76-
	50-

	Уплатили налоги
	68+
	51+

	Учредители внесли капитал наличными
	50-
	75+


Задача № 13.

Определите, какие из следующих утверждений верны, ошибки исправьте.

	Операции
	Корреспондирующие счета

	Купили набор офисной техники за наличные
	Д 01
	К50

	Учредители внесли вклад в уставный капитал материалами 
	Д 75
	К10

	Дебитор рассчитался с нашей фирмой чеком
	Д76
	К51

	Кредитор рассчитался с нашей фирмой наличными
	Д50
	К76

	Отпустили материалы в производство
	Д20
	К10



	Списали общехозяйственные расходы
	Д25
	К20

	Начислили амортизацию нематериальных активов
	Д05
	К20

	Выдали зарплату
	Д50
	К70


Контрольные вопросы

1. Что изучает предмет бухучета?

2. Какие виды хозяйственных средств предприятия Вы знаете?

3. Какие виды источников формирования средств предприятия Вы знаете?

4. Перечислите основные методы бухучета.

5. Дайте понятие счета, какие виды счетов Вам известны?

6. Дайте краткую характеристику основным счетам.

7. Дайте краткую характеристику регулирующим счетам.

8. Каково назначение операционных счетов?

9. В чем различие между счетами «основные средства» и «основное производство»?

10. Каким образом осуществляется описание фактической себестоимости?

11. В чем состоит особенность счетов 90,91?

12. Возможно ли наличие дебетового и кредитового сальдо одновременно на одном счете?

13. Почему актив баланса всегда равен пассиву?

14. В чем различие между активными и пассивными счетами?

15. В чем специфика счета 76 «расчеты с прочими дебиторами и кредиторами»?

16. В чем специфика активно-пассивных счетов?

17. Вложения во внеоборотные активы Вы отнесете к : капиталу, активу, обязательствам, резервам?

18. Дайте определение балансу.

19. Какие вам известны калькуляционные счета, охарактеризуйте их.

20. Как соотносятся между собой понятия как средства, актив, пассив, обязательства, капитал?

21. При каком типе хозяйственных операций произойдет уменьшение баланса?

22. При каком типе хозяйственных операций произойдет увеличение баланса?

23. Как часто должна проводится инвентаризация на предприятии? 

24. В каком случае проводится внеплановая инвентаризация?

25. Что представляют собой текущие обязательства?

Задачи к теме «Учет основных средств и нематериальных активов»

Задача№14.

Фирма приобретает основное средство стоимостью 60000 рублей. НДС 20%. Затраты на транспортировку 300 рублей, НДС по услуге 18% (Фирма по доставке не является поставщиком). Затраты на монтаж: оплата работникам за сборку основного средства 1000 рублей, отчисления на социальное страхование 35,6% от начисленной зарплаты. Определить первоначальную стоимость основного средства. Оформить проводками операции.

Задача №15.

Фирма возводит объект основных средств (для собственного пользования) хозяйственным способом. Затраты материалов составили 30000 рублей, амортизация основных средств, занятых в данном строительстве составила 6140 рублей, заработная плата строителей составила 10000 рублей, отчисления в страховые фонды  34% от начисленной зарплаты. Определить первоначальную стоимость объекта, если НДС при возведении объектов составляет 18% от фактических затрат на строительство. Оформить проводками.

Задача№16.

Отразить затраты по возведению объектов основных средств, осуществляемых подрядным способом, если материальные затраты составили 30000 рублей. По окончанию договора подряда подрядчик предъявил счет к оплате на сумму 15000 рублей, НДС по расчетным документам 18%. Определить первоначальную стоимость возводимого объекта, оформить проводками операции.

Задача №17.

Предприятие приобретает станок стоимостью 100000 рублей. Предполагаемый срок службы составляет 5 лет. Необходимо начислить амортизацию основного средства двумя методами (на весь срок службы):

1) линейным

2) уменьшающегося остатка (удвоенным)

Предположим, что данное основное средство неожиданно было продано через 2 года по цене 56000 рублей. Отразить проводками операции, определить финансовый результат от продажи основного средства для двух методов.

Задача№ 18.

Фирма приобретает станок стоимостью 56000 рублей, предполагаемый срок службы 4 года. Амортизация начисляется двумя способами:

1) линейным

2) кумулятивным (по сумме чисел лет использования)

Начислить амортизацию на весь срок службы. Предполагаем, что станок будет продан через 3 года по цене 10000 рублей. Отразить операции по продаже станка, оформить проводками для двух методов.

Задача№19.

Пиццерия «Лада» приобрела автомобиль для доставки продукции клиентам. Стоимость автомобиля 180000 рублей. Автомобиль предполагается эксплуатировать в течение  5 лет, после чего ее расчетная ликвидационная стоимость составит 20000 рублей. Компания «Лада» предполагает, что за 5 лет пробег автомобиля составит 80000 километров. Необходимо рассчитать амортизацию на весь срок службы методом производственных единиц, если побег автомобиля за первый год составил 12000 км, во второй – 15000 км, в третий год 18000 км, в четвертый – 21000 км, в пятый – 14000 км.

Задача№20.

Первоначальная стоимость станка 20000 рублей. Предполагаемый срок службы 4 года. Предполагаемая ликвидационная стоимость 512 рублей. Амортизация начисляется методом уменьшающегося остатка. Начислить амортизацию на весь срок службы данным методом (удвоенным и с использованием формулы)

Определить финансовый результат от продажи станка для двух методов через 3 года по цене 3000 рублей.

Задача№21.

Фирма приобретает станок за 10000 рублей. Расчетный срок полного действия 5 лет. Однако спустя 2,5 года станок был неожиданно продан по цене 5000 рублей. Амортизация начисляется двумя методами:

1) линейным

2) уменьшающегося остатка

Начислить амортизацию на весь срок службы, открыть счета реализации для двух вариантов, определить какой из методов предпочтительнее в этих условиях.

Задача №22.

Произвести расчет суммы амортизации основных средств фирмы «Корона» за январь 200х год.

	№
	Наименование основных средств
	Сумма амортизации за прошлый месяц
	Сумма амортизации поступивших основных средств
	Сумма амортизации выбывших основных средств
	Начисленная сумма амортизации за текущий месяц

	1
	2
	3
	4
	5
	

	1
	Здание
	2000
	
	
	

	2
	Холодильное оборудование
	1220
	
	
	

	3
	Транспортные средства
	1300
	
	
	

	4
	Прочие
	
	
	
	

	5
	Итого
	4520
	
	
	


В декабре поступило:

· холодильное оборудование – 120000 рублей (годовая норма амортизации 20%) 

В декабре выбыло:

· транспортное средство – 50000 рублей (годовая норма амортизации 15%)

Провести аналогичный расчет за февраль , если:

Поступило за январь:

· холодильное оборудование – 250000 рублей

· транспортное средство – 95000 рублей

· прочие активы – 8000 рублей (годовая норма амортизации 7%)

Выбыло за январь:

· холодильное оборудование – 130000 рублей

· транспортные средства – 72000 рублей

· прочие активы 3200 рублей.

Задача№23.

Определить финансовый результат от выбытия основного средства по причине физического износа, отразить все возможные операции. На основании акта ликвидации отразить:

	

	Операции
	Проводка
	Сумма

	
	Д
	К
	

	Первоначальная стоимость списываемого станка 180000 рублей
	
	
	

	Списание остаточной стоимости выбывшего оборудования
	
	
	

	Сумма амортизации, накопленной к моменту выбытия 169000 рублей
	
	
	

	Заработная плата работников, осуществляющих демонтаж оборудования 2000 рублей
	
	
	

	Отчисления на социальные нужды ?
	
	
	

	Стоимость запчастей, поступивших от разобранного станка 3200 рублей
	
	
	

	Результат
	
	
	


Задача№24.

Определить и списать финансовый результат при безвозмездной передаче основного средства. По данным акта приемки-передачи отразить:

	

	Операции
	Проводка
	Сумма

	
	Д
	К
	

	Первоначальная стоимость безвозмездно переданного основного средства 40000 рублей
	
	
	

	Остаточная стоимость переданного оборудования  
	
	
	

	Сумма накопленной амортизации к моменту передачи 32800 рублей
	
	
	


Задача№25.

На основании данных отразить на счетах операции по учету затрат на текущий ремонт основных средств, осуществляемый в конце года хозяйственным способом. Дано: начальное сальдо по счету 10 «материалы» 10000 рублей.

	Операции
	Проводка
	Сумма

	
	Д
	К
	

	Резервируются средства на покрытие затрат по ремонту основных средств общехозяйственного назначения 
	
	
	13000

	Списывается себестоимость израсходованных на ремонт материалов
	
	
	7500

	Начислена зарплата ремонтным рабочим
	
	
	3200

	Отчисления в соц. фонды
	
	
	?

	Начислена амортизация основных средств, занятых в ремонте 
	
	
	700

	Списываются фактические затраты на ремонт за счет ранее созданного резерва 
	
	
	?

	Сторнируется излишек зарезервированной  суммы на ремонт 
	
	
	?


Задача №26.

Отразить операции по учету затрат на капитальный ремонт основных средств, осуществляемый подрядным способом, производимый в конце отчетного периода. Дано: начальное сальдо по счету 10 «материалы» 12500 рублей.

	Операции
	Проводка
	Сумма

	
	Д
	К
	

	Зарезервирована сумма на капитальный ремонт основного средства
	
	
	13000

	Списана себестоимость израсходованных на ремонт материалов
	
	
	7500

	Подрядчик предъявил счет за выполненный ремонт
	
	
	3000

	НДС по счету подрядчика 18%
	
	
	?

	Оплата счета подрядчика через банк
	
	
	?

	Корректировка зарезервированной суммы на ремонт
	
	
	?


Задача №27.

Компания по производству мягких игрушек приобрела помещение под склад готовой продукции стоимостью 600000 рублей 30 июня 2008 года. Начисление амортизации планируется производить в течение 20 лет путем равномерного списания стоимости. Ликвидационной стоимости нет. 31 декабря 2010 года помещение будет переоценено в соответствии с рыночной стоимостью до 750000 рублей. Необходимо  начислить амортизацию к моменту переоценки, определить коэффициент пересчета и отразить результаты переоценки в соответствии с требованиями бухучета.

Задача №28.

Первоначальная стоимость основного средства 120000 рублей. Сумма накопленной амортизации к моменту переоценки составила 30000 рублей. Определен коэффициент пересчета, равный 3. Необходимо произвести переоценку основного средства и отразить ее результат, а также определить остаточную восстановительную стоимость данного основного средства.

Задача №29.

Издательская организация в соответствии с договором приобретает исключительные права на издание книги сроком на 1 год. Сумма договора составляет 25000 рублей. Амортизация нематериального актива начисляется линейно. Необходимо начислить амортизацию нематериального актива и списать этот актив по истечению срока договора.

Задача № 30.

Приобретается фирма стоимостью 11800000 рублей (включая НДС). Согласно оценке экспертов балансовая стоимость основных средств составляет- 6000000 рублей, материалов – 3000000 рублей, обязательств перед кредиторами – 500000 рублей. Необходимо определить величину нематериального актива «гудвилл».

Контрольные вопросы по теме «Учет основных средств и нематериальных активов»

1. Дайте определение основных средств.

2. Какие методы оценки основных средств Вам известны?

3. Для каких целей используется расчет остаточной стоимости?

4. Дайте определение износа основных средств.

5. Что такое амортизация основных средств?

6. Назовите все возможные методы начисления амортизации основных средств.

7. Какие методы начисления амортизации используются для целей налогообложения?

8. Какие счета используются при поступлении основных средств?

9. Какие счета используются при выбытии основных средств?

10. Какова особенность ввода основного средства в эксплуатацию при строительстве хозяйственным способом (для целей налогообложения)?

11. В каких случаях проводится переоценка основных средств?

12. Какие виды нематериальных активов Вы знаете?

13. В чем специфика нематериального актива «гудвилл»?

14. Каким образом корректируется зарезервированная сумма на ремонт?

15. Каким образом отражается в учете результат переоценки основных средств?

16. Какими проводками отражается в учете списание основного средства?

17. Чем на Ваш взгляд руководствуется фирма при выборе метода начисления амортизации основных средств? 

18. Каким образом определяется первоначальная стоимость основных средств?

19. Что представляет собой ликвидационная стоимость основного средства?

20. Какими проводками отражается в учете затраты на капитальный ремонт основных средств?

21. Какие операции отражаются следующими проводками:

Д08/3 К70

Д01/выб.ОС К01

Д90 К08/3

Д01 К90

Д20 К02

Д91/2  К01/выб.ОС

Д02 К01/выб.ОС

Д96 К10

Д08/4  К07

Д07 К60

Д08/4 К70,69

Д20 К04

Д26 К05

Д08/5 К 75/1

Задачи к теме «Учет материально-производственных запасов»

Задача № 31.

Осуществить аналитический и синтетический учет материалов по следующим данным:

Сальдо на 1.01.200х г. по счету 10 фирмы «Томич» составило 67065 рублей, в том числе:

	1
	Ткань обивочная
	100м х 21 руб.
	2100 руб.

	2
	Комплект замков
	20 компл. х 157 руб.
	3140 руб.

	3
	Рамки БМ
	25 шт. х 157 руб.
	3295 руб.

	4
	Пружинные блоки
	100 шт. х 51.5 руб.
	5150 руб.

	5
	Велюр
	50м х 218.61 руб.
	10930.5 руб.

	6
	Гвозди
	100 кг х 2.1 руб
	210 руб.

	7
	Гобелен
	200 м х 187 руб.
	37400 руб.

	8
	ДВП
	16 листов х 48.5 руб.
	776 руб.

	9
	Поролон
	30 кг х 32 руб.
	960 руб.

	10
	Пиломатериалы
	1м3 х 145.5 руб.
	145.5 руб.

	11
	Гобелен
	10м х 232.8 руб.
	2328 руб.

	
	Итого
	
	67065 руб.


За январь были следующие поступления:

1. закуплены материалы подотчетным лицом 15 января: пиломатериалы 5м3 по цене 600 руб Квитанция №342.

2. Закуплены пружинные блоки в количестве 60 шт по цене 51.5 руб., НДС 18%. Счет- фактура №168.

3. Закуплены рамки БМ 25 шт по цене 157 руб., НДС 18%. Счет-фактура № 123.

4. Закуплены: ткань обивочная 278.3 м по цене 21 руб., гобелен 30 м по цене 390 руб., НДС 18%. Сет- фактура № 34.

5. Закуплены гвозди 40 кг по цене 2.1 руб., НДС 18%. Счет фактура № 67.

За январь  МП «Томич» отпустило в производство следующие материалы:

· 5 января Ткань обивочная 47 м по цене 21 руб.

· 9 января Рамки БМ 13 шт по цене 157 руб.

· 10 января Пружинные блоки 46 шт по цене 51.5 руб.

· 11 января Гвозди 10 кг по цене 2.1 руб.

· 13 января Гобелен 173 м по цене 187 руб.

· 25 января Поролон 10 кг по цене 32 руб.

Необходимо завести требования по отпуску материалов в производство №№ 1-6 по следующему образцу:

	МП «Томич»

5 января 200х года

Затребовал
	Склад
	Цех- получатель
	Шифр затрат

	
	
	
	

	
	Разрешил

	Наименование, сорт, размер
	Единица измерения
	Кол-во затребовано
	Кол-во отпущено
	Цена
	Сумма
	№ записи в складской карточке

	Отпустил                                                        Получил

Проводка  сумма


По данным первоначального сальдо, поступлений и расхода материально- производственных запасов завести карточки складского учета материалов по каждому наименованию (всего 13 карточек) по следующему образцу:

	МП «Тоимич»

Карточка №     складского учета материалов

	Склад
	Стеллаж
	Марка, сорт
	Единица измерения
	Номенклотурный номер
	Цена
	Норма запаса

	
	
	
	
	
	
	

	Наименование материала

	№ п/п
	№ документа
	Дата 
	От кого получено, кому отпущено
	Приход
	Расход
	Остаток
	Контроль

(подпись, дата)

	
	
	
	Сальдо начальное
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	Сальдо конечное
	
	
	
	


Затем составить книгу остатков материалов на 1 февраля 200х года.

Сверить данные аналитического учета с данными синтетического учета, они должны совпадать.

Задача № 32.

На предприятии были произведены следующие закупки материалов (пряжа в мотках):

1.10.200х    200шт по цене 50руб.

10.10.200х  300шт по цене 53 руб.

15. 10 200х 230шт по цене 54 руб.

28.10 200х  400шт по цене 51 руб.

30.10 200х 150шт по цене 55 руб.

Всего в течении октября было отпущено 800шт. Необходимо рассчитать себестоимость опущенных материалов, а также остатков по методам:

· ЛИФО

· ФИФО

· Средней себестоимости

Задача № 33.

По данным инвентаризации на складе предприятия была обнаружена недостача материалов на сумму 1000 рублей. Необходимо отразить и списать недостачу, если:

А) виновник не установлен

Б) виновником признали кладовщика и сумму недостачи вычтут из зарплаты при начислении.

Вариант А:

	Содержание операции
	Сумма
	Проводка

	
	
	Д
	К

	Обнаружен факт недостачи
	1000
	
	

	Сумма недостачи списывается по решению суда
	
	
	

	Предварительный результат в конце месяца
	
	
	

	Результат в конце года
	
	
	


Вариант Б:

	Содержание операции
	Сумма
	Проводка

	
	
	Д
	К

	Обнаружен факт недостачи материалов
	
	
	

	Недостача списывается на виновное лицо
	
	
	

	Сумма недостачи удерживается из зарплаты виновного лица при начислении 
	
	
	


Контрольные вопросы

1. Какие виды активов включаются в состав материально- производственных запасов?

2. Дайте определение готовой продукции.

3. Дайте определение товару.

4. Какие методы определения себестоимости отпущенных в производство материалов Вы знаете?

5. Каким образом отражается недостача материалов?

6. Какие первичные документы используются в учете материалов?

7. В чем особенность оборотных средств по сравнению с основными?

8. Дайте характеристику методу ЛИФО.

9. Дайте характеристику методу ФИФО.

10. Каким образом отражаются оприходованные материалы, полученные безвозмездно?

11. Какими операции отражаются следующими проводками:

Д10 К60

Д20 К10

Д10 К71

Д19 К60

Д94 К10

Д10 К98/2

Д10 К75/1

Д96 К10

Д15 К60

Д10 К15

Д16 К15

Д91/2 К14

Задачи к теме «Учет затрат на производство продукции»

Задача № 34.

Определить себестоимость товарной продукции по элементам затрат и статьям калькуляции.

	Элементы затрат
	Сумма
	Статьи калькуляции
	Сумма

	Материальные затраты (за вычетом возвратных отходов)

Расходы на оплату труда

Отчисления на социальные нужды

Амортизация основных средств

Прочие затраты
	7800

1700

750

630

820
	Сырье и материалы

Покупные комплектующие изделия, полуфабрикаты и услуги производственного характера

Возвратные отходы

Топливо и энергия

Заработная плата производственных рабочих

Отчисления на социальные нужды

Расходы на подготовку и освоение производства

Прочие специальные расходы

Общепроизводственные расходы

Общехозяйственные расходы

Потери от брака 

Прочие производственные расходы
	2520

4100

240

910

1000

390

250

920

830

620

19

81


	Итого

Списано на производственные счета

Изменение остатка незавершенного производства

Изменение остатка расходов будущих периодов
	360

90

30
	
	

	Итого себестоимость товарной продукции
	
	Итого себестоимость товарной продукции
	


Для получения равенства итоговых сумм некоторые позиции учитываются со знаком «-».

Задача № 35.

Отразить операции по учету производственных затрат, подсчитать общепроизводственные и общехозяйственные расходы, распределить их по видам продукции А и Б. Базой для распределения накладных расходов является заработная плата основных производственных рабочих. Определить себестоимость одной единицы каждого вида продукции. А произведено 100 единиц, Б произведено 50 единиц.

	№п/п
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1
	Отпущены материалы:

· В производство в т. ч.

А

В

· На общехозяйственные нужды

· На общепроизводственные нужды
	
	
	40000

30000

10000

1300

2500

	2
	Акцептованы счета поставщиков за электроэнергию, отопление и т. д.:

· На общепроизводственные цели

· На общехозяйственные цели
	
	
	15000

9500

	3
	Начислена заработная плата работникам:

· Основного производства, в т. ч.

А

Б

· Общепроизводственным 

· Общехозяйственным
	
	
	50000

30000

20000

18000

32000

	4 
	Начислена сумма страх взносов с заработной платы работников:

· Основного производства (по фондам):

Пенсионный фонд 

Фонд обязательного медицинского страхования 

Фонд социального страхования, в т.ч.

А

Б

· Общепроизводственных (суммарная величина взносов)

· Общехозяйственных  (суммарная величина взносов)
	
	
	?

?

?

?

?

?

?

?

	5
	Начислена амортизация основных средств:

· Основного производства, в т.ч.

А

Б

· Общехозяйственного назначения

· Общепроизводственного назначения

· НМА общехозяйственного назначения
	
	
	30000

20000

10000

15000

10000

2000



	6
	Израсходовано подотчетными лицами на командировки:

· Общехозяйственного назначения

· Общепроизводственного назначения
	
	
	12200

5400

	7
	Списаны расходы будущих периодов, относящиеся к текущему периоду (Ваше мнение по поводу отнесения этих расходов к общехозяйственным)
	
	
	5000

	8
	Создан резерв предстоящих расходов:

· Основного производства, в т.ч.

А

Б

· Общепроизводственного назначения

· Общехозяйственного назначения
	
	
	8000

6000

2000

7500

13000

	9
	Списаны общепроизводственные расходы, в т. ч.

А

Б
	
	
	

	10
	Списаны общехозяйственные расходы, в т.ч. 

А

Б
	
	
	

	11
	Оприходована на склад готовая продукция по фактической себестоимости, в т. ч.

А

Б
	
	
	


Итого себестоимость единицы продукции А -?

Итого себестоимость единицы продукции Б -?

Задача № 36.

Ателье сшило партию из десяти платьев. Были произведены следующие затраты:

1) отпущено материала на сумму 130000 рублей,

2) начислена заработная плата работникам по пошиву  и раскрою платьев 6000 рублей,

3) начислена заработная плата администрации ателье 9000 рублей,

4) произведены отчисления в социальные фонды от заработной платы работников 2136 рублей, от заработной платы администрации 3204 рубля,

5) амортизация основных средств 1200 рублей.

Оформить проводками операции по учету затрат ателье, определить себестоимость одного платья. Из десяти платьев два оказались с браком, который оказался исправимым, виновник брака не установлен. На исправление брака потребовалось:

1) начислить заработную плату работникам, которые исправляли брак 350 рублей, 

2) использовать материал на сумму 600 рублей

3) произвести отчисления в фонды социального страхования 124 рубля.

Как будет рассчитываться себестоимость одного платья в этом случае ?

Каким образом отразиться брак, если его признают неисправимым?

Задача № 37.

Предприятие производит керамическую посуду. За период:

· материальные затраты составили 100000 рублей,

·  заработная плата работникам основного производства 50000 рублей, заработная плата управленческого персонала 35000 рублей,

·  отчисления на социальные нужды 34% от начисленной заработной платы (по подразделениям),

·  амортизация оборудования 1200 рублей,

·  акцептованные счета поставщиков за электроэнергию, отопление и т. д. 70000 рублей.

 Необходимо оформить проводками все операции по учету производственных затрат, подсчитать себестоимость готовой продукции, и отразить каким образом повлияет на себестоимость выявленный брак в производстве на сумму 6000 рублей, если на его исправление потребовались следующие затраты:

· материалы – 3000 рублей

· заработная плата работникам за исправление – 700 рублей

· отчисления на социальные нужды 34% от зарплаты

Отразить для следующих случаев:

А) виновник брака не установлен

Б) брак списан на виновное лицо.

Контрольные вопросы к теме «Учет затрат на производство продукции».

1. Назовите основные принципы затрат на производство и объясните необходимость их соблюдения.

2. Каким образом могут быть организован учет затрат на производство?

3. Назовите элементы затрат по экономическому содержанию.

4. Перечислите типовые статьи калькуляции.

5. Какие виды затрат в соответствии с классификацией Вы можете назвать?

6. Что может являться объектом калькуляции?

7. Какие Вам известны калькуляционные единицы?

8. По какому принципу распределяются общепроизводственные и общехозяйственные расходы между объектами калькуляции?

9. В каких случаях используется счет «Расходы будущих периодов»?

10. Назовите налоговые платежи, включаемые в себестоимость.

11. Назовите методы списания накладных расходов.

12. Что такое себестоимость продукции, как она определяется?

13. Какие затраты являются нормируемыми, каким образом они включаются в себестоимость?

14. Какие операции отражаются следующими проводками:

Д20 К26

Д26 К51

Д90 К26

Д20 К25

Д26 К60

Д26 К68

Д25 К69

Д28 К20

Д70 К28

Д28 К10

Д20 К28

Задачи к теме «Учет трудовых затрат»
Задача №  38.

Работнику Смирнову А.П. было начислено в течение года:

В январе 5000 рублей

В феврале 8000 рублей

В марте 8000 рублей

В апреле 12000 рублей

В мае  10000 рублей

В июне 12000 рублей

В июле 14000 рублей

В августе 10000 рублей

В сентябре 8000 рублей

В октябре 14000 рублей

В ноябре 10000 рублей

В декабре 15000 рублей.

Определить сумму начислений и удержаний с заработной платы Смирнова А. П., если на его иждивении двое детей, один 15-ти лет, второй 22-х, учащийся университета дневного обучения. Рассчитать за январь, март, июнь и декабрь. Оформить проводками.

Задача № 39.

За март работнику Иванову И.Ю. было начислено 3400 рублей, причем за данный период совокупный доход не превышает 20000 рублей. Какие начисления и удержания будут произведены за март с заработной платы Иванова, если на его иждивении два ребенка до 18-ти лет, а на ребенка от первого брака он платит алименты? Оформить проводками.

Задача № 40.

Менеджеру Ливанову Р.Д. было начислено за:

Январь – 1200 рублей  (количество рабочих дней 25)

Февраль – 1450 рублей (количество рабочих дней 24)

Март – 2500 рублей, (количество рабочих дней 26)

Апрель – 3100 рублей, (количество рабочих дней 24)

В мае Ливанов отсутствовал на рабочем месте по причине болезни. В бухгалтерию Ливанов сдал листок нетрудоспособности сроком 10 дней, 2 из которых приходятся на выходные. Рассчитать сумму пособия по временной нетрудоспособности, если стаж работы:

А) 3 года

Б) 7 лет

В) 15 лет?

Задача № 41.

На предприятии  был создан резерв предстоящих расходов на сумму 5000 рублей. Кассиру Рябининой Н.Б.  ежемесячно начисляют 3000 рублей. В июле она уходит в отпуск. В июне помимо заработной платы ей была начислена ежеквартальная премия в размере 1400 рублей. Рассчитать сумму отпускных Рябининой Н,Б., а также сумму начислений и удержаний с суммы отпускных.

Задача № 42.

Рассчитать премию специалистам и служащим цеха № 2 за январь 200х года. Выписка из положения о премировании специалистов и служащих цеха № 2 за счет прибыли:

	Показатели
	Процент

	За рост производительности труда и снижение уровня себестоимости продукции по сравнению с отчетным периодом прошлого года

За каждый процент по сравнению с прошлым годом:

А) роста производительности труда

Б) снижения себестоимости
	20

0,5

0,4


Проценты премии установлены по отношению к должностным окладам из расчета фактически отработанного времени. В декабре в цехе № 2 по сравнению с прошлым годом производительность труда составила 101%, снижение себестоимости составило 3%.

Сумма заработной платы за фактически отработанное время в декабре:

Рабочего Шарова П.Л. 7000 рублей, мастера Новикова Г.О. 10000 рублей.

Задача № 43.

Завхозу Пичугину А.Л. было начислено за февраль 2300 рублей, (совокупный доход не превышает 40000 рублей). Рассчитать сумму начислений и удержаний с заработной платы Пичугина А. Л., если на его иждивении один ребенок в возрасте до 18-ти лет, а также в январе по вине Пичугина была обнаружена недостача материалов на сумму 200 рублей.

Задача № 44.

Рабочему Перовскому Ю.И. было начислено за апрель 4250 рублей, (совокупный доход не превышает 40000 рублей). Какие начисления и удержания будут произведены с заработной платы, если на иждивении Перовского Ю.И. один ребенок в возрасте до 18-ти лет. В  марте рабочий допустил брак в работе, сумму которого удержали при начислении заработной платы  в апреле. Оформить проводками.

Задача № 45.

Оформить операции по начислению заработной платы специалистам цеха № 4, Если сумма начисленной заработной платы за апрель составила 34560 рублей. Из этой суммы было выплачено 30500 рублей. Оставшаяся сумма по истечению срока была отправлена на депонент. Оформить операцию по депонированию суммы и выдаче депонента.

Задача № 46.

Бригаде рабочих было начислено за выполненный объем работ 6000 рублей. Какие и на какую сумму начисления и удержания будут произведены в этом случае ? Что это за форма начисления заработной платы?

Задача № 47.

Бухгалтеру Лариной К. Г. было начислено за январь 9490 рублей. Какие начисления и удержания будут произведены с заработной платы Лариной, если на ее иждивении дочь 20-ти лет, учащаяся университета дневного отделения, работающая на этом же предприятии?

Задача № 48.

Рассчитать сумму налога на доходы физических лиц менеджера предприятия, если известно, что в январе 200х года ему была начислена заработная плата в размере 14530 рублей, премия за повышенный объем продаж в размере 5000 рублей, а также он выиграл в лотерее сумму 30000 рублей. На его иждивении один ребенок до 18-ти лет, а на ребенка от первого брака он платит алименты.

Контрольные вопросы по теме «Учет трудовых затрат».

1. Назовите основные формы заработной платы.

2. Что понимается под системой заработной платы?

3. Назовите основные составляющие фонда оплаты труда.

4. На каких основаниях производится начисление заработной платы?

5. Какие начисления производятся с заработной платы?

6. Какие удержания производятся из заработной платы, и в какой  последовательности?

7. Что является объектом налогообложения для налога на доходы физических лиц?

8. Назовите, какие стандартные вычеты производятся при исчислении налога на доходы физических лиц, и каким образом они действуют?

9. От какой базы рассчитываются алименты, и в каком размере?

10. В каких случаях необходимо заполнять декларацию о доходах?

11. Являются ли вычетом платежи на социальные нужды?

12. Какие факторы учитываются при начислении пособия по временной нетрудоспособности:

13. Каким образом рассчитывается средняя заработная плата для расчета пособия по временной нетрудоспособности?

14. Что представляют собой целевые сборы?

15. Каким образом начисляются отпускные?

16. Каким образом рассчитывается средняя заработная плата для начисления отпускных?

17. В каких случаях, и каким образом отражается депонирование заработной платы? 

18. Какие социальные вычеты применяются при начислении налога на доходы физических лиц?

19. Какие пределы установлены для материальной помощи для вычета их из заработной платы при налогообложении?

20. Какие ставки налога на доходы физических лиц Вам известны, и для каких сумм они применимы?

21. Какие операции отражаются следующими проводками:

Д26 К70

Д20 К70

Д70 К73/2

Д70 К60/нал. На доход физ.лиц

Д 70 К76/ исп. Лист

Д70 К68/ цел. Сбор

Д20 К69

Д69/1 К70

Д96 К70

Д70 К50

Д70 К28

Д84 К70

Задачи к теме «Учет денежных средств, расчетных и кредитных операций»

Задача № 49.

Отразить на счетах операции по учету денежных средств. Определить остатки денежных средств на конец отчетного периода. Данные на начало периода :

· Касса – 2800 рублей (лимит 3000 рублей)

· Расчетный счет 359580 рублей.

· Расчеты с учредителями – 1900 рублей.

· Расчеты с покупателями – 80000 рублей

· Расчеты с поставщиками – 20000 рублей

· Расчеты по налогам и сборам – 90000 рублей

· Расчеты с персоналом по оплате труда – 56000 рублей.

Журнал хозяйственных операций за отчетный период:

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22


	Зачислена на расчетный счет выручка за проданную продукцию

Оплачены счета поставщиков за полученные от них материалы

Оплачены с расчетного счета мелкие административные расходы

Получен аванс от заказчика

Получено от дебиторов в счет погашения задолженности

Перечислены платежи:

· Налог на прибыль

· Единый социальный налог

Ошибочно зачислена на расчетный счет сумма

Переведено в кассу для выдачи заработной платы

Выдана заработная плата

Выдан из кассы работнику Дудареву займ на приобретение гаража

Получено в кассу от материально-ответственного лица за недостачу

Списана с расчетного счета ошибочно зачисленная ранее сумма

Открыт аккредитив за счет собственных денежных средств

На расчетный счет возвращен остаток неиспользованного аккредитива

На расчетный счет зачислен краткосрочный банковский кредит

Получена в кассу неиспользованная сумма командировочных сумм

Приобретены почтовые марки за наличные

Остаток кассы внесен на расчетный счет (за исключением лимита)

Выдан аванс поставщику за материалы

Внесена сумма от учредителей в счет вклада в уставный капитал

Выплачены с расчетного чета дивиденды

Частично погашен банковский кредит


	
	
	80000

18000

450

15000

8000

30000

50000

3000

56000

48000

4000

500

3000

8000

670

200000

1230

20

?

5000

1900

1200

130000


Задача № 50.

Обработать данные банковских выписок, внести их в журнал хозяйственных операций, подсчитать остатки денежных средств на конец периода. Сальдо по счету «Расчетный счет» на начало периода составило 5600 рублей.

Выписка КБ «Нашбанк» по расчетному счету № 670285677497313 МП   «Альфа-М»

С 1 по 5 января 200х года

	Дата
	Операция
	Обороты
	Корр.

счет

	
	
	Д
	К
	

	3.01.

4.01.


	Сальдо на 1.01.200х.                                  5600
	
	
	

	
	Поступила выручка за проданную продукцию – 80000

Снято по чеку в кассу на хоз. Расходы – 30000
	
	
	

	
	Сальдо на 6.01.200х.                                          ?
	
	
	


Выписка за 6.01.200х.года.

	Дата
	Операция
	Обороты
	Корр.

счет

	
	
	Д
	К
	

	6.01


	Сальдо на 6.01.                                                   ?
	
	
	

	
	Перечислены страх. взносы - 20000

Перечислен НДС - 10000
	
	
	

	
	Сальдо на 7.01.200х.                                           ?
	
	
	


Выписка с 7 по 11 января 200х года.

	Дата
	Операция
	Обороты
	Корр.

счет

	
	
	Д
	К
	

	8.01.

10.01.
	Сальдо на 7.01.200х.                                          ?
	
	
	

	
	Перечислено предприятию «Сигма» за материалы – 8000

Перечислено «Горэлектросетям» за электроэнергию – 5000
	
	
	

	
	Сальдо на 12.01.200х.                                  ?
	
	
	

	
	
	


Выписка с 12.01 по 15.01 200х года

	Дата
	Операция
	Обороты
	Корр.

счет

	
	
	Д
	К
	

	12.01

13.01.

15.01.
	Сальдо на 12.01.                                           ?
	
	
	

	
	Зачислен кредит банка на пополнение оборотного капитала (1 месяц)- 20000

Получено от учредителя в счет уставного капитала – 10000

Перечислено «Леспромхозу» за материалы – 5800
	
	
	

	
	Сальдо на 16.01. 200х.                                   ?
	
	
	


Выписка с 16.01 по 20.01 200х года.

	Дата
	Операция
	Обороты
	Корр.

счет

	
	
	Д
	К
	

	16.01.

18.01.

20.01.
	Сальдо на 16.01.                                               ?
	
	
	

	
	Поступила выручка от продажи продукции – 30000

Перечислено банку за обработку документов – 500

Перечислено заводу за оборудование приобретенное в кредит – 50000
	
	
	

	
	Сальдо на 21.01.200х.                                     ?
	
	
	


Выписка с 21 по 31 января 200х года.

	Дата 
	Операция
	Обороты
	Корр.

счет

	
	
	Д
	К
	

	21.01.

23.01.

25.01.

30.01.
	Сальдо на 21.01.                                                 ?
	
	
	

	
	Поступила выручка от продажи продукции – 60000

Поступило от дебиторов – 3000

Перечислено «Завод ДСП» за материалы 10000

Погашен кредит с процентами – 20060 
	
	
	

	
	Сальдо на 1.02.200х.                                             ?
	
	
	


Задача № 51.

Отразите операции по открытию и использованию средств на выставленных аккредитивах. Подсчитайте обороты и выведите остатки по денежным средствам на счетах поставщиков и покупателей.

Сальдо на начало периода:

У покупателя:                                                                           

· Расчетный счет – 280000 рублей 

У поставщика:

· Расчетный счет – 200000 рублей

· Готовая продукция – 230000 рублей.

1.02.200х. предприятие «Зена» решила приобрести материалы у предприятия «Омега» на сумму 180000 рублей. 

2.01. «Зена» выставляет аккредитив для расчета с предприятием «Омега»на требуемую сумму, взяв при этом кредит в банке сроком на 1 месяц на сумму 80000 рублей.

4.01. «Омега»поставляет материалы  предприятию «Зена» на сумму 180000 рублей (по себестоимости 170000 рублей), одновременно происходит оплата материалов с аккредитива. Остаток неиспользованного аккредитива направлен на погашение задолженности перед банком по кредиту.

Операции за период (у покупателя):

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4
	Выставлен аккредитив за счет:

· Собственных средств

· Банковского кредита

Поступили материалы, оплаченные с аккредитива

Произведена оплата материалов за счет выставленного аккредитива

Остаток неиспользованного аккредитива направлен на уменьшение задолженности перед банком
	
	
	100000

80000

170000

170000

?


Операции за период (у поставщика):

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4
	Отгружена продукция покупателю

Списана себестоимость отгруженной продукции

Поступили деньги на расчетный счет с аккредитива

Результат 
	
	
	170000

150000

170000

?


Задача № 52.

Отразить на счетах операции по учету расчетов за продукцию расчетными чеками. Вывести обороты и сальдо по денежным счетам. Исходные данные:

· Расчетный счет – 300000 рублей.

1.03.200х года фирма «Альфа» перевела деньги на приобретение чековой книжки в размере 100000 рублей. Эта чековая книжка была выдана под отчет Петровскому В.Г.

 3.03.200х года Петровский В.Г. закупил у фирмы «Метелица» материалы на сумму 95000 рублей, расчет производился с чековой книжки.

4.03.200х года материалы поступили на фирму «Альфа».

5.03.200х года Петровский В.Г. написал отчет и сдал его с остатком на чековой книжке в бухгалтерию. Остаток денежных средств возвращен на расчетный счет. Как эта операция пройдет по счетам фирмы «Альфа»?

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4

5

6
	Переведены средства на приобретение чековой книжки

Выдана чековая книжка Петровскому В.Г. под отчет

Оплачены материалы с чековой книжки

Поступили материалы от фирмы «Метелица»

Утвержден отчет Петровского, чековая книжка сдана в бухгалтерию

Остаток денежных средств зачислен на расчетный счет
	
	
	100000

100000

95000

95000

95000

5000

?


Задача № 53.

5.02.200х года фирма «Вита» решила приобрести продукцию у фирмы «Вега»на сумму 40000 рублей. Фирма «Вита» выписала фирме «Вега» вексель сроком на три месяца под 15% годовых.

6.02.200х года фирма «Вита» получила продукцию на указанную сумму.

Спустя три месяца был произведен расчет. Отразите операции по учету расчетов с помощью краткосрочного векселя. Как эта операция пройдет по счетам фирм «Вита» и «Вега»?

Операции фирмы «Вита»

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4
	Поступила продукция на склад

Рассчитались с поставщиком векселем

Начислены проценты по векселю

По истечении срока вексель погашен, включая проценты
	
	
	40000

40000

?

?


Операции фирмы «Вега»

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

34
	Получен вексель в счет отгруженной продукции

Начислены проценты по векселю

Погашен вексель, включая проценты

Списаны проценты по векселю
	
	
	40000

?

?

?


Задача № 54.

Фирма «Никель» приобретает металлорежущий станок у фирмы «Урал» стоимостью 1200000 рублей. Фирма «Никель» выписывает фирме «Урал» вексель сроком на 2 года под 12% годовых. Сделка совершается 13.02. 2010года. 15.02. 2010 фирма «Никель» получает станок. 13.02.2012 происходит погашение векселя. Отразить операции по использованию долгосрочного векселя. Как эта операция пройдет по счетам фирм «Никель» и «Урал»?

Операции фирмы «Никель»

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4

5

6
	Поступило основное средство от поставщика, не требующее монтажа

Выписан вексель поставщику сроком на 2 года

Основное средство поставлено на баланс

Начислены проценты по векселю

Погашен вексель по истечении срока

Одновременно списываются проценты по векселю
	
	
	1200000

1200000

1200000

?

?

?


Операции фирмы «Урал»

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4
	Получен вексель в счет оплаты продукции

Начислены проценты по векселю

Получены денежные средства по векселю

Одновременно списываются проценты
	
	
	1200000

?

?

?


Задача № 55.

Фирма «Омега» приобретает у фирмы «Гамма» товары на сумму 90000 рублей, за товары расплачивается не сразу, а выписывает вексель с обязательством выплатить указанную сумму по истечении 6-ти месяцев под 10% годовых. Через месяц фирма «Гамма»передает вексель фирме «Альфа», которая рассчитывается с фирмой «Гамма» материалами на сумму 90000 рублей с условием начисления и выплаты процентов по векселю за полный срок.  Отразить операции по использованию переводного векселя. Как эта операция пройдет по счетам фирм «Альфа», «Гамма» и «Омега»?

Операции фирмы «Гамма»

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3
	Получен вексель за отгруженный товар

Получены материалы от фирмы «Альфа»

Рассчитались с фирмой «Альфа» за поставленные материалы векселем


	
	
	90000

90000

90000


Операции фирмы «Омега»

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4
	Получены товары от фирмы «Гамма»

Выписали вексель в счет оплаты товаров фирме «Гамма»

Начислены проценты по векселю

Погашен вексель с процентами по истечении срока
	
	
	90000

90000

?

?


Операции фирмы «Альфа»

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4
	Отгружены материалы фирме «Гамма»

Получен вексель в счет оплаты материалов от фирмы «Гамма»

Получены денежные средства по векселю

Списаны проценты по векселю
	
	
	90000

90000

?

?


Задача № 56.

Подотчетному лицу на приобретение канцелярских принадлежностей выдан аванс в размере 3500 рублей. На эти средства подотчетное лицо приобретает писчую бумагу, карандаши, ручки и прочие принадлежности на сумму 3300 рублей. Отразите операции по использованию подотчетных сумм, составьте отчет подотчетного лица и укажите какие первичные документы необходимы для его составления.

Операции 

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3
	Выдан аванс подотчетному лицу на хозяйственные расходы

Подотчетным лицом приобретены канцелярские принадлежности

Остаток денежных средств возвращен в кассу
	
	
	3500

3300

?


Задача № 57.

Требуется отправить в командировку менеджера предприятия. Срок командировки 9 дней. Необходимо рассчитать сумму командировочных, оформить проводками операции по учету командировочных расходов, составить отчет и перечислить первичные документы для его составления, если известно, что на проездные билеты истратили 800 рублей 60 копеек, счет за проживание в гостинице составил 4200 рублей.

Операции

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4

5

6

7

8
	Выдан аванс подотчетному лицу на командировочные расходы

Отражена стоимость проездных билетов без НДС

Отражен НДС по проездным билетам

Отражена стоимость счета за проживание в гостинице (по норме)  без НДС

Отражена стоимость счета за проживание в гостинице (сверх нормы) без НДС

Отражен НДС по счету за проживание в гостинице

Отражена величина суточных

Выдана сумма перерасхода по командировочным расходам
	
	
	


Задача № 58.

В кассе предприятия обнаружена недостача на 700 рублей. Сумма недостачи отнесена на вину кассира. По договоренности 500 рублей кассир внесет наличными, а 200 рублей вычтут из заработной платы при начислении. Отразить операции по обнаружению и списанию недостачи.

Операции:

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4
	Обнаружена недостача в кассе

Недостача отнесена на вину конкретного лица

Поступили в кассу деньги от виновного лица за недостачу

Удержана сумма недостачи  из заработной платы при начислении
	
	
	700

700

500

200


Задача № 59.

Предприятие «Зевс» приобретает у фирмы «Посейдон» материалы на сумму 120000 рублей - НДС 18%. «Зевс» произвел оплату материалов в полном объеме. Однако при приемке материалов выявлена недостача на сумму 10000(без НДС). Предприятие «Зевс» выставляет претензию фирме «Посейдон» на недостающую сумму. Отразить операции по учету расчетов по претензиям (у покупателя и поставщика) и отразить удовлетворение претензии путем:

А) допоставки товара

Б) возврата недостающей суммы.

Операции у покупателя:

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1

2

3

4

5
	Оплачен счет поставщика за материалы включая НДС

Получены материалы на покупную стоимость без НДС

Отражен НДС по поступившим материалам

Выставлена претензия на недостающую сумму материалов

А) Отражена недостающая стоимость  материалов без НДС

     Отражен НДС на недостающую сумму 

Б)  Отражен возврат денег на сумму недостачи 
	
	
	144000

110000

22000

12000

10000

2000

12000


Операции у поставщика:

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	
	Корректировка продаж на взысканную покупателем сумму недостач и потерь
	
	
	

	1

2

3

4
	Сторнируется выручка

Учет претензий

Сторнируется себестоимость (пример)

Учет недостач

А) Отражена поставка недостающих материалов

Б) Перечисление денежных средств в покрытие недостач
	
	
	12000

12000

7000

10000

10000

12000


Задача № 60.

1.02.2010. предприятие «Люкс» получило в банке ссуду на восполнение недостатка собственных оборотных средств в размере 200000 рублей. Согласно условиям кредитного договора срок пользования ссудой 2 месяца (60 дней), годовая ставка коммерческого банка 25%, ставка рефинансирования ЦБ 10 %. Проценты начисляются на 360-дневной основе. Отразить операции по учету банковских кредитов, если:

а) проценты начисляются и уплачиваются ежемесячно, а сумма основного долга уплачивается по окончании срока кредитного договора;

б) проценты начисляются ежемесячно и уплачиваются по окончании срока кредитного договора вместе с суммой основного долга.

Операции:

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1-й вариант

	1
	Зачислена ссуда на расчетный счет предприятия
	
	
	200000

	2
	Начислены проценты за пользование ссудой (на примере первого месяца) по норме
	
	
	?

	3
	Начислены проценты за пользование ссудой (на примере первого месяца) сверх нормы
	
	
	?

	4
	Уплачены проценты банку за пользование ссудой
	
	
	?

	5
	По окончании срока ссуда возвращена банку
	
	
	?

	2-й вариант

	1
	Зачислена ссуда на расчетный счет предприятия
	
	
	200000

	2
	Начислены проценты за пользование ссудой (на примере первого месяца)по норме
	
	
	?

	3 
	Начислены проценты за пользование ссуды (на примере первого месяца) сверх нормы
	
	
	?

	4
	По окончании срока ссуда возвращена банку вместе с процентами
	
	
	


Задача № 61.

Предприятие «Сибирь» получило в банке ссуду в размере 300000 рублей на приобретение материалов 15.03.2010. Согласно условиям кредитного договора срок пользования ссудой 2 месяца (61 день). Ставка по кредитам коммерческого банка 30%. Ставка рефинансирования ЦБ12%. Проценты начисляются на 365-дневной основе. Отразить операции по учету банковской ссуды, если проценты начисляются ежемесячно и уплачиваются по окончанию срока кредитного договора вместе с суммой основного долга.

Операции:

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1
	Зачислена ссуда на расчетный счет предприятия
	
	
	300000

	2
	Начислены проценты за пользование ссудой на 1.04.2001 по норме
	
	
	?

	3
	Начислены проценты за пользование ссудой на 1.04.2001 сверх нормы
	
	
	?

	4
	Начислены проценты на 15.04.2010 по норме
	
	
	?

	5
	Начислены проценты на 15.04.2010 сверх нормы
	
	
	?

	6
	Начислены проценты на 15.05.2010. по норме
	
	
	?

	7
	Начислены проценты на 15.05.2010. сверх нормы
	
	
	?

	8
	Погашена ссуда вместе с процентами
	
	
	?


Задача № 62.

предприятие «Октава» получило в банке ссуду в размере 1200000 рублей на приобретение оборудования. Согласно условиям кредитного договора срок пользования ссудой составляет 2 года (720 дней). Годовая ставка по кредитам коммерческого банка 30%. Ставка рефинансирования 25%. Проценты начисляются на 360-дневной основе. Периодичность начисления и уплаты банку процентов – ежемесячно, суммы основного долга – по окончании срока кредитного договора. Стоимость оборудования 1000000 рублей. НДС 18%. Предприятие «Октава» приобретает оборудование 2.03.2009. а 1.04.2009. вводит в эксплуатацию. Отразить операции по использованию банковской ссуды на покрытие вложений во внеоборотные активы.

Операции:

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма

	
	
	Д
	К
	

	1
	Зачислена ссуда на расчетный счет предприятия
	
	
	1200000

	2
	Приобретено оборудование не требующее монтажа на покупную стоимость без НДС
	
	
	1000000

	3
	Отражена сумма НДС по приобретенным основным средствам
	
	
	?

	4
	Перечислена задолженность поставщику за приобретенное основное средство
	
	
	?

	5
	Начислены проценты за пользование ссудой в марте по норме 
	
	
	?

	6
	Начислены проценты за пользование ссудой в марте сверх нормы
	
	
	?

	7
	Уплачены проценты за пользование ссудой в марте
	
	
	?

	8
	Приобретенное оборудование принято в эксплуатацию
	
	
	?

	9
	Списываются на уменьшение собственных средств проценты сверх нормы
	
	
	?

	10
	Списан НДС (принят к зачету)
	
	
	?

	11
	Начислены проценты за пользование ссудой на примере апреля
	
	
	?

	12
	Перечислены банку проценты за пользование ссудой в апреле
	
	
	?

	13
	Погашена сумма основного долга по окончании срока кредитного договора
	
	
	1200000


Каким образом следует отразить операции по учету использования банковской ссуды, если проценты начисляются ежемесячно, а погашаются по окончании срока кредитного договора вместе с суммой основного долга?

Контрольные вопросы к теме «Учет денежных средств, расчетных и кредитных операций»

1. Каков порядок ведения кассовой книги?

2. Какие первичные документы ведутся при выполнении кассовых операций?

3. Что может храниться в кассе кроме наличных денег?

4. Для чего и какими организациями ведется счет 50/2 «операционная касса»?

5. Каким образом оформляется открытие в банке расчетного счета?

6. В чем различие между денежным и расчетным чеком?

7. Каков принцип записи в банковских выписках?

8. Как обрабатываются данные банковских выписок?

9. В каких случаях применяется аккредитивная форма расчетов?

10. В чем разница между простыми и переводными векселями?

11. Каким образом отражается недостача в кассе?

12. Каким образом составляется авансовый отчет подотчетного лица, какие первичные документы прилагаются?

13. Каким образом, и в каких случаях выставляется претензия и как она удовлетворяется?

14. Как определяются проценты по банковским кредитам по норме? Сверх нормы?

15. Какова особенность учета банковских кредитов на приобретение оборудования?

16. Денежные средства для выплаты заработной платы могут находиться в кассе предприятия:

А) 4 дня

Б) 3 дня 

В) 5 дней?

17. Что такое лимит кассы?

18. Лимит кассы устанавливается:

А) центральным банком

Б) руководителем предприятия

В) обслуживающим банком?

19. Каким образом отражаются в учете проценты по банковским кредитам сверх нормы в дальнейшем?

20. Какие операции могут отражаться следующими проводками:

Д50 К90

Д50 К62

Д51 К76/2

Д20 К71

Д71 К50

Д73/1 К50

Д94 К50

Д50/3 К50

Д08/4 К67

Д91/2 К66

Д60 К66

Д58 К91

Д58 К98

Д99 К98

Д84 К 08/9

Д50 К98/2

Задачи к теме «Учет собственного капитала организации»

Задача №63.

Зарегистрировано предприятие «Нева» с уставным капиталом 500000 рублей. На момент регистрации учредителями оплачено 50% величины уставного капитала (деньги зачислены на расчетный счет предприятия).В течение отчетного периода учредителями были внесены в счет вклада в уставный капитал следующие активы:

· Основные средства – 150000 рублей

· Материалы – 90000 рублей

· Ценные бумаги – 10000 рублей.

В течении отчетного периода предприятие «Нева» получило прибыль которая после уплаты налогов составила 20000 рублей. 20% от прибыли было решено направить на создание резервного капитала. За счет прибыли также предприятия начислило дивиденды своим учредителям в размере 7000 рублей (пока не выплатило). Необходимо отразить операции по формированию уставного капитала и использованию прибыли. Вывести сальдо по счетам 75, 82, 84.

Операции:

	№
	Содержание операции
	Проводка
	Сумма



	
	
	Д
	К
	

	1
	Зарегистрировано предприятие
	
	
	500000

	2
	Оплачено 50% величины уставного капитала
	
	
	250000

	3
	Поступили основные средства от учредителей в счет вклада в уставный капитал
	
	
	150000

	4
	Основные средства введены в эксплуатацию
	
	
	150000

	5
	Поступили материалы от учредителей
	
	
	90000

	6
	Поступили ценные бумаги (акции)от учредителей
	
	
	10000

	7
	Часть прибыли направлена на создание резервного капитала
	
	
	?

	8
	Начислены дивиденды учредителям
	
	
	7000


Задача № 64.

Составить баланс по следующим данным:

· Основные средства - 310000 рублей

· Материалы – 200000 рублей

· Амортизация основных средств – 10000 рублей

· Касса – 5000 рублей

· Нераспределенная прибыль – 55000 рублей

· Уставный капитал – 800000 рублей

· Расчетный счет – 480000 рублей

· Резервный капитал -  100000 рублей

· Добавочный капитал -  40000 рублей

· Ценные бумаги(акции) – 10000 рублей

В течение отчетного периода на предприятии были совершены следующие операции:

1) часть прибыли (5%) была направлена на пополнение резервного капитала

2) часть средств добавочного капитала направлена на пополнение резервного капитала – 10000

3) часть прибыли направлена на начисление дивидендов – 20000

4) часть учредителей объявили о своем выходе из состава АО

5) перевели деньги с расчетного счета в кассу – 10000

6) часть вкладов выплачена 10000

7) часть собственных акций выкуплена для последующего аннулирования – 5000

8) получены дивиденды по ценным бумагам на расчетный счет

9) начислены дивиденды к получению – 5000

Необходимо составить баланс с учетом выше перечисленных операций.

Задача № 65.

Предполагаемая выручка предприятия составит 250000 рублей. Известно также, что 40% всех продаж осуществляется в кредит. Из того, что продано в кредит 5% имеют задолженность свыше 90 дней погашения, 1% имеет задолженность свыше 45дней, но менее 90 дней погашения, 2% имеют задолженность менее 45 дней погашения. На какую сумму требуется создать резерв по сомнительным долгам?

Задача № 66.

Составить баланс по следующим данным:

· основные средства - 2000000 рублей

 в т.ч здания – 1400000 рублей

      оборудование – 600000 рублей

· амортизация –500000 рублей

в т.ч. зданий – 300000рублей

оборудования – 200000 рублей

· уставный капитал – 1900000 рублей

· добавочный капитал в т. ч. эмиссионный доход – 200000 рублей

· расчетный счет – 300000 рублей

· непокрытый убыток прошлых лет – 300000

В течение отчетного периода на предприятии были произведены следующие операции:

1) произведена переоценка основных средств (зданий с коэффициентом 1,4,              рыночная стоимость оборудования 1000000 рублей путем прямого пересчета)

2) списываются суммы индексированной амортизации основных средств (зданий с коэффициентом 1,4,  оборудования путем прямого пересчета) - ?

3) оприходованы на склад материалы, полученные безвозмездно – 400000

4) получена безвозмездная финансовая помощь от фирмы «Вальс» - 50000

5) средства, полученные от переоценки основных средств направлены на пополнение уставного капитала - ?

6) по решению акционеров средства эмиссионного дохода направлены на покрытие убытка прошлых лет – 200000

Составить баланс с учетом перечисленных выше операций.

Контрольные вопросы к теме «Учет собственного капитала организации»

1. что ходит в состав собственного капитала организации?

2. Каким образом формируется уставный капитал, в каких случаях величина уставного капитала может увеличиваться (уменьшаться)?

3. Какие резервы могут создаваться на предприятии?

4. Что представляет собой резерв предстоящих расходов и платежей?

5. Каким образом формируется добавочный капитал?

6. На каком счете отражаются акции сторонних организаций, находящиеся в собственности предприятия?

7. На каком счете отражаются собственные акции предприятия?

8. На какие цели может быть использован резервный капитал?

9. Каким образом используются средства целевого финансирования?

10. Каким образом начисляются дивиденды учредителям?

11. Каков предельный размер уставного капитала для ОАО?

12. Каков предельный размер уставного капитала для ЗАО?

13. Каков размер минимальных отчислений на создание или пополнение резервного капитала?

14. Какие операции отражаются следующими проводками:

 Д81 К80

Д75/1 К80

Д26 К96

Д76/ЦФ К86

Д83 К84

Д81 К50

Д75 К51

Д81 К01

Д01 К83

Д82 К 75

Д84 К82

Д84 К80

Д83 К75/2   

Д75/К84?

